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Уважаемые пациенты, в ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» вы можете получить медицинские услуги по полисам добровольного медицинского страхования в объеме амбулаторной поликлинической и стационарной помощи.      
При наступлении страхового случая оказание медицинской помощи проводится за счет страховой компании в случае острого или обострения хронического заболевания, травмы, обращаться в отдел маркетинга по телефону :+7 (34368) 5-99-37
Для получения услуг по полису добровольного медицинского страхования в нашей больнице необходимо представить следующие документы:
— направление или гарантийное письмо от страховой компании с указанием необходимых медицинских услуг (консультации, обследования, манипуляции);
— направление от лечащего врача с назначениями на необходимые исследования/процедуры (с подписью и печатью) – для проведения исследований/процедур (для проведения СКТ и МРТ – обязательно!!!);
— паспорт;
— действующий полис добровольного медицинского страхования.
Телефон для связи со страховой компанией указан в полисе добровольного медицинского страхования.
 
Для получения услуг по договору с организацией в ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» необходимо представить следующие документы:
— направление или гарантийное письмо от организации с указанием необходимых медицинских услуг (консультации, обследования, манипуляции);
— паспорт;  
— направление от лечащего врача с назначениями на необходимые исследования / процедуры с подписью и печатью (для проведения СКТ и МРТ – обязательно!!!).
 Обращаем Ваше внимание на то, что в обслуживание по программам добровольного медицинского страхования не включены следующие услуги:
— профилактические приёмы / консультации;
— приёмы с оздоровительной целью или с целью обследования;
— лекарственное обеспечение;
— диспансерное наблюдение;
— некоторые оперативные методы и манипуляции;
— предварительные и периодические медицинские осмотры.
ВНИМАНИЕ! 
Более подробно о возможности получения той или иной услуги по полису ДМС Вы можете узнать в страховой компании, с которой у Вас был заключен договор.
