ПРОКУРАТУРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛА ИТОГИ БОРЬБЫ С КОРРУПЦИЕЙ ЗА 2015 ГОД
В 2015 году надзор в сфере противодействия коррупции продолжает оставаться одним из самых приоритетных направлений в деятельности органов прокуратуры Свердловской области.
В минувшем году прокуратура области проделала серьезную работу по данному направлению надзора, принят ряд организационно-распорядительных документов. Прокуроры нацелены на систематические проверки органов власти, оперативных подразделений по выявлению и раскрытию преступлений коррупционной направленности.
С целью получения данных о коррупционных проявлениях прокуратура активно поддерживает деловое взаимодействие со средствами массовой информации, общественными организациями, субъектами предпринимательской деятельности.
В 2015 году выявлено 7343 нарушения закона в обозначенной сфере, 808 незаконных правовых актов, на которые принесено 806 протестов, по рассмотренным протестам изменено и отменено 724 акта, в суды направлено 369 исков, внесено 1387 представлений, по результатам рассмотрения которых 1235 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, объявлено 183 предостережения, 625 лиц привлечено к административной ответственности, в порядке п. 2 ст. 37 УПК РФ направлено 83 материала, по которым возбуждено 72 уголовных дела.
В частности, мерами прокурорского реагирования пресечены многочисленные нарушения требований закона о соблюдении ограничений и запретов, связанных с прохождением государственной, муниципальной службы.
Например, сотрудник одной из городских администрацийне указал в сведениях о расходах, приобретенную квартиру за 5 млн. рублей и источник получения денежных средств, за счет которых приобретено имущество. По представлению прокуратуры служащий освобожден от замещаемой должности и уволен в связи с утратой доверия.
В 2015 году на основании административных материалов прокуратуры к ответственности по ст. 19.28 КоАП РФ судами привлечено 9 юридических лица, общая сумма штрафных обязательств составила 8 млн. 500 тыс. рублей.
В результате проведения антикоррупционной экспертизы и принятых по ее результатам мер исключены коррупциогенные факторы из  343 нормативных правовых актов.
Организуя работу по противодействию проявлениям криминальной сферы на территории области, внимание уделяется всем составляющим ее аспектам, начиная от проверок исполнения федерального законодательства и заканчивая уголовным преследованием. По материалам проверок прокуратуры следственными органами возбуждено 72 уголовных дела, в том числе по фактам мошенничества, злоупотребления должностными полномочиями, служебного подлога.
За 12 месяцев 2015 выявлено 96 преступлений, предусмотренных ст. 290 УК РФ (получение взятки), 38  преступлений по ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями),  5 преступлений по ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий), 63 преступления по ст.292 УК РФ (служебный подлог), 270 преступлений, предусмотренных ст. 291 УК РФ (дача взятки).
Активизирована надзорная работа по возмещаемости вреда, причиненного актами коррупции. На это ориентированы не только прокуроры, но и следователи. При общем ущербе в размере более 400 млн. рублей, добровольно погашено почти 33 млн. рублей и наложен арест на имущество и денежные средства обвиняемых на сумму 305 млн. рублей.
Направлено в суды для рассмотрения 363 уголовных дела коррупционной направленности в отношении 377 лиц. В 2015 году всего за совершение преступлений коррупционной направленности осуждено 387 лиц, среди которых сотрудники правоохранительных органов, сотрудники межрайонных налоговых служб, руководители образовательных учреждений, муниципальные служащие.
Работа по данному направлению прокурорского надзора продолжается.

