ПАМЯТКА
ЕСЛИ ВАС УКУСИЛ КЛЕЩ

1. После удаления клеща проведитеисследование клеща на предмет зараженности клещевыми инфекциями (в приоритете- клещевой энцефалит и Лайм-Бореллиоз).
	Извлеченного клеща или его части рекомендуется сохранить и доставить в герметичной емкости с небольшим кусочком чуть влажной ваты для обнаружения антигена вируса клещевого энцефалита (зараженности клеща) и (или) других инфекций, передаваемых иксодовыми клещами   в пункт сбора и отправки.
Для исследования клещей на антиген или РНК вируса клещевого вирусного энцефалита за ГАУЗ СО «Верхнепышминская ЦГБ им. П.Д. Бородина» закреплен филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области в Орджоникидзевском    и Железнодорожном районе г. Екатеринбурга» по адресу: г. Екатеринбург, ул.  Авангардная, д.5а, тел./факс: (343)307-42-99 и e-mail: mail_20@rospotrebnadzor.ru.  
Прием клещей от населения для исследований организован по адресу:
- г. Верхняя Пышма, ул. Кривоусова, 18 А 1 этаж. Часы работы с 07-30 до 15-00, перерыв 12-00 –13-00.
- г. Екатеринбург ул. Авангардная 5 А 1 этаж кабинет 114, 115. Часы работы с 08-30 до 16-30, перерыв 12-00 –13-00.
Информация о результатах исследований клещей размещается на официальном сайте ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области»:  www.fbuz66.ru (раздел "Результаты анализов"), результаты на сайте после 17.30 или по адресу г. Екатеринбург, ул. Авангардная д.5а каб.115, тел. 307-42-99.
Исследования проводятся на платной основе. Исследование клеща проводится в течение суток.
Если при лабораторном исследовании клеща определен антиген или РНК вируса клещевого энцефалита, то Вам необходимо с профилактической целью, в течении первых трех суток после укуса, однократно ввести противоклещевой иммуноглобулин (расчет дозы проводит врач-невролог, терапевт, врач-педиатр, врач приемного отделения).
	Для принятия решения о постановке иммуноглобулина привитым лицам проводится исследование клеща в любой аккредитованной лаборатории. Необходимость в лабораторном исследовании клеща на наличие инфекций (лайм – боррелиоз, клещевой энцефалит, риккетсиоз, туляремия, лихорадка КУ) Вы определяете своими потребностями и возможностями. Для принятия решения о постановке иммуноглобуллина лицам до 18 лет исследование клеща является желательным, но не обязательным.
2. Постановка противоклещевого иммуноглобулина- проводится не позднее 4-х суток с момента покуса
На безвозмездной основе для пациента иммуноглобулин против клещевого вирусного энцефалита по системе ОМС (независимо от возраста) вводят:
- при наличии у пациента полиса медицинского страхования по системе ОМС;
- при отсутствии у пациента документальных сведений о прививках против клещевого вирусного энцефалита, наличии сведений о неполном курсе прививок, имеющим дефекты в вакцинальном курсе;
- по факту зараженности клеща, подтвержденному результатом проведенного лабораторного исследования (номер исследования);
- опасная локализация укуса и/или множественные присасывания клещей
- имеющим полис ДМС страховой компании «Астрамед»
На возмездной основе для пациента иммуноглобулин против клещевого вирусного энцефалита вводят лицам:
- привитым против клещевого вирусного энцефалита без нарушения схемы иммунизации с проведенным лабораторным исследованием клеща методом ПЦР, но отрицательным результатом по РНК вируса клещевого энцефалита либо при наличии удаленного клеща, но отказом от лабораторного исследования;
- без полиса ОМС;
-при физическом отсутствии клеща (все со слов), или отсутствии протокола лабораторного ПЦР-исследования «самостоятельно удаленного» клеща
- полис ДМС иных страховых компаний (кроме «Астрамед»). В данном случае на безвозмездной основе пациенту проводит постановку иммуноглобуллина другая медицинская организация, которая указан.
Постановку иммуноглобулина производят: 
в рабочие дни поликлиник 
•	детей ГО В-Пышма - кабинет № 203 детской поликлиники в г. Верхняя Пышма;
•	детей ГО Среднеуральск в детской поликлинике г. Среднеуральск с 8.00 до 15.30;
•	взрослые ГО В-Пышма - с 8-00 до 15-00 в кабинет 122;
•	взрослые ГО Среднеуральск - с 8-00 до 15-00 в прививочный кабинет взрослой поликлиники № 115;
в вечернее, ночное время, выходные (праздничные) дни
•	взрослые и дети ГО В-Пышма и ГО Среднеуральск — приемное отделение терапевтического корпуса по адресу г. Верхняя Пышма, ул. Чайковского,32.
Препарат вводится в прививочном кабинете №122 взрослой поликлиники №1, приемном отделении стационара после осмотра врачом и оплаты. Договор на оплату заключается в каб. №108 (пон-пят с 8-00 до 16-30), а также в приемном отделении - в выходные дни и вечернее время рабочих дней. В случае, если Вы не рассматриваете возможность оплаты иммуноглобулина с целью профилактики, наблюдайте за самочувствием в течение 3-х недель и при появлении клинических симптомов обращайтесь к врачу.


3. Самоконтроль состояния 
С момента покуса клещом на протяжении 3-х недель основным вопросом для Вас становится наблюдение за своим самочувствие 
· При появлении следующих симптомов: повышение температуры; головная боль; ломящая боль в области надплечий, спины; возможны тошнота, рвота, светобоязнь, боль в глазных яблоках; покраснение в виде «ободка» в зоне укуса;
Необходимо незамедлительно обратиться к врачу: терапевту, педиатру, неврологу для решения вопроса о госпитализации либо по тел. «03» для госпитализации в экстренном порядке. 
Даже при отсутствии симптомов необходимо на 5-7 сутки посетить терапевта.

Не забудьте поставить прививку против клещевого энцефалита. Прививки ставятся в течение всего года, предпочтительно в период с 01 сентября по 01 мая   

Помните, профилактика всегда выгоднее лечения.  Ваше здоровье в Ваших руках!!!

